Lekarska chémia — 1 VL Vzorovy test
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Napiste vzorce nasledujucich molekul: a) Ferrum chloratum oxydatum, b) Acidum sulfurosum
a latinsky pomenujte: c) As;Os, d) KCIO4

[Co(H20)(NH3)3]2(SO4)s. Pomenujte, vyznacte centralny atom, ligandy a koordina¢né ¢islo.

Aké pH roztoku mozeme ocakavat’ po rozpusteni soli slabej kyseliny a silnej zasady vo vode? Napiste
rovnicu pre jeho vypocet a aspon dva priklady na takuto sol’.

Graficky znazornite zavislost’ rychlosti od koncentracie vychodiskovej latky pre reakciu prvého a druhého
poriadku.

Napiste Henderson-Hasselbalchovej rovnicu pre hydrogénuhli¢itanovy timivy systém.
Vyjadrite rovnovaznu konstantu reakcie Fe + O, — Fe 0.

Vzorcom napiste reakciu aldolovej kondenzacie acetaldehydu.

Uved'te nazvy a vzorce aspon 2 biochemicky vyznamnych amidov karboxylovych kyselin.

Dekarboxylaciou lyzinu vznika .........ccccccovivveeiininreenennnn, Produkt pomenujte a napiste jeho chemicka
Strukturu.

Uved’te vzorec a nazov produktu vznikajuceho oxidaciou primarnej alkoholovej skupiny D-galaktdzy.
Napiste nazvy a vzorce dvoch disacharidov, ktoré sa vol'ne vyskytuju v prirode.

C-koncova oblast’ proteoglykanovych podjednotiek je bohatd na ..........ccccceeevevveviverieennenne Uved'te nazov
a vzorec aspon jednej disacharidovej jednotky.

Charakterizujte inulin a agar uvedenim zlozenia, typu vézby a biologického vyznamu.

Napiste strukturny vzorec 1-monopalmitoylglycerolu a vyznacte v iom polarnu a nepolarnu ¢ast’.
Uved'te nazvy aspon 2 glycerofosfolipidov a 1 z nich aj vzorcom.

Aky je rozdiel medzi cerebrozidom a gangliozidom? V ktorom tkanive sa najéastejSie vyskytuju?
Napiste strukturu Asp pri pH=12 a Leu pri pH=2.

Glutation J& .......ccoevveervnieeiene e ZIOZENY Z c.veeiet ettt .
Napiste aké ma biochemické funkcie.

Vymenujte a uved'te vyznam aspoii 2 skupin zlozenych bielkovin. Specifikujte ¢o v nich predstavuje
nebielkovinovu Cast'.

Vysvetlite vyznam a rozdiel medzi syn a anti konformaciou nukleozidov.

Vymenujte plnym nazvom aspon dva 5’-ribonukleotidy a aspon jeden z nich uved’te vzorcom.
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Izoaloxazinové jadro je sGastou vitaminu ................. . Ktoré heterocykly obsahuje? Pomenujte ich
a jeden uved’te aj chemickym vzorcom.

Reak¢na rychlost’ enzymatickej reakcie je dana rovnicou: 1/v =200 + 0.05 * (1/[S]). Vypocitajte hodnoty
Michaelisovej konstanty a maximalnej rychlosti reakcie.

Pomocou Lineweaverovej-Burkovej zavislosti graficky znazornite u¢inok nekompetitivneho inhibitora
enzymatickej reakcie a uved’te, ako sa meni hodnota Km a Vmax.

Napiste do ktorej triedy enzymov zarad'ujeme katalazu a peroxiddzu a uved'te kofaktor pre kataldzu
a kofaktor pre peroxidazu.

Pacientovi mame podat’ 800 g roztoku glukézy s hustotou 1.6 g/cm?. Objemovy zlomok glukézy je 20 %.
Vypocitajte objem gluk6zy podanej pacientovi.

Kyselina acetylsalicylova (Mr (CgHgOs) = 180.157 g/mol) mé disociaénii konstantu Ka = 3.3 x 10
Vypocitajte pH roztoku, ktory vznikne rozpustenim 4 tabliet acylpirinu v 500 mL vody? V jednej tabletke

acylpyrinu sa nachadza 325 mg kyseliny acetylsalicylove;.

Aké je pH roztoku kyseliny octovej, ktorej absorbancia v 1 cm kyvete pri 204 nm je 0.33. Molarny
absorp¢ny koeficient kyseliny octovej pri 204 nm je 330 L/cm.mol a Ka = 1.85 x 107°.

Vypocitajte pH amoniakalneho tlmivého roztoku, ktory sme pripravili zmiesanim 10 mL NH4CI
s koncentraciou 0.05 mol/L a 27 ml NH4OH s koncentraciou 0.2 mol/L. Knnaon) je 1.85 x 107,

Napiste Ciastkové reakcie a vyrovnajte reakciu: Na;COsz + C + N, — NaCN + CO



